Réunion du Bureau du 27 Avril 2006

RD non officiel selon mes notes personnelles

Patrick Capolsini

POINT  1
:
Calendrier 2006-2007

Globalement, 3 « calendriers » sont proposés : celui qui a été présenté au dernier CA, celui proposé par département DEG, celui proposé par la scolarité.

· Demande d’un calendrier de transition pour cette année avec une seconde session de S1 en Mars et les deux sessions de S2 dans la foulée en Juin. Vote à l’unanimité du département DEG sur ce point. L’un au moins des représentant étudiant de DEG au CA est contre cette proposition. Rappel de la position du département de Droit- Eco/Gestion : 2 sessions « dans la foulée » l’une de l’autre à partir de 2007-08 après expérimentation par les autres départements en 2006-07.

· Exposé du « calendrier scolarité » par la chef de service de la scolarité Sabrina Choudard : report de la rentrée d’une semaine (11 Septembre), allongement des sessions d’examen par une semaine de « délibération », première session du S1 en Janvier, première session du S2 et seconde session du S1 en Mai, délibérations avant le 15 Juin. Seconde session S2 en Août 2007.

· Point de vue représentant étudiant : 

1. ne plus avoir de seconde session en Août qui pénalise les étudiants souhaitant partir vers la métropole

2. attachement des étudiants à la « semaine de révisions »

Proposition P. Capolsini sur la base du calendrier proposé en CA : 

1. répondre aux interrogations de la scolarité en ajoutant une semaine d’examens en Août 2006 ( 11 semaines de cours en S1 + décalage des semaines d’examen en Janvier ( 13 semaines de cours en S2

2. répondre au département DEG : en mettant la seconde session S1 en Mars juste après la semaine de vacances et commencer les cours une semaine avant les autres en Janvier.

( malgré quelques réticences, cette proposition est retenue par tous à l’exception de la chef de service de scolarité qui doute de pouvoir respecter ce calendrier.

Premières réflexions sur le calendrier 2007-2008. P. Capolsini distribue un modèle vierge incluant les dates officielles du calendrier du secondaire et les jours fériés. Une première discussion s’engage, puis il est convenu que chacun réfléchisse de son coté avant de confronter les avis des uns et des autres dans une prochaine réunion.

POINT 2
:
Règlements spécifiques des études

Dans quel document devons-nous faire apparaître les modalités de contrôle des connaissances et à quel moment ?

Dep. DEG indique que certaines modalités de contrôle des connaissances durée de l’épreuve, écrit ou oral) doivent pouvoir être modifiées par le chargé d’enseignement lorsque la répartition des enseignements n’est connue qu’en début d’année Universitaire (arrivée de nombreux enseignants nouveaux) et que cette liberté pédagogique doit être protégée avec une adaptation possible au nombre d’étudiants.

La loi dit que les règlements doivent être adoptés par le CA dans le mois qui suit la rentrée ( les RSE seront proposés au CA du 8 Juin et éventuellement modifiés et/ou complétés au CA de Septembre.

Un modèle de fiche de contrôle des connaissances est proposé par SSMT pour validation. Ce modèle convient au SSMT, DEG n’a pas cette problématique car leurs modalités sont beaucoup plus simples et ne nécessitent pas de tableaux aussi détaillés. LLSH n’a pas donné son avis.

CA de rentrée prévu le 23 Septembre 2006.

POINT 3
:
Plan quadriennal

Rappel : des bilans doivent être fournis au Ministère et préparés d’ici le mois de Juin. Des estimations de coût doivent être faites par formation. Notre contrôleur de gestion est en train de travailler sur ce point et doit fournir des chiffres, des tableaux et des explications sur le mode de calcul. Une réunion la semaine prochaine avec les DDs sera organisée en ce sens. 

La CRI doit également faire remonter des chiffres de présence et de réussite aux examens.

La tâche est monumentale et nous ne disposons pas d’un personnel qui pourrait être dédié à cette tâche comme lors du prochain plan quadriennal.

POINT 4
:
UECGs

Définir la part du sport dans les UECGs et proposer une liste d’UECGs « sports » et « non sport » pour le prochain CA.

Les UECGs émanant d’un département pourraient ne pas être ouvertes aux autres départements. Un étudiant ne peut reprendre une UECG déjà suivie les années précédentes. Les seuils, les horaires et la rémunération restent inchangés. Le nombre d’UECGs pourrait être diminué pour éviter les problèmes de non-ouverture d’UECG annoncées.

Durée : 3h00.

